



Ингода

№9 (7931) 2018 год • пятница 18 мая

Издается с 1939 года



Более 152 тысяч человек приняли участие в торжественных мероприятиях, прошедших в Забайкалье в честь годовщины Великой Победы.

В течение всего дня 9 мая в Забайкальском крае проходили праздничные мероприятия, посвященные 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне: военный парад, концертные марафоны, исторические постановки и реконструкции, флешмобы.

Всего в праздновании приняли участие более 152 тысяч забайкальцев, они побывали на 291 мероприятии в 133 населенных пунктах региона. В Чите различные площадки посетили 55 тысяч человек - каждый 6-й житель города.

В народном шествии под знаменем Бессмертного полка прошли 34 тысячи человек.

В ЕДИННОМ СТРОЮ

ЧИТАЙТЕ НА СТРАНИЦЕ 4-5



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

ПРЕЗИДЕНТ ПОСОВЕТОВАЛСЯ С ЗАКОНОДАТЕЛЯМИ СТРАНЫ

Председатель Законодательного Собрания Забайкальского края Игорь Лиханов принял участие в заседании Совета законодателей РФ, которое прошло в Таврическом дворце Санкт-Петербурга.

На заседании выступил президент России Владимир Путин, председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, председатель Государственной Думы Вячеслав Володин. Главными темами, обсуждавшимися на встрече, стали реализация Послания президента, обеспечение населения качественными медицинскими услугами, региональные аспекты цифровизации экономики, а также взаимодействие органов власти и общественности.

Комментируя итоги заседания, глава парламента Забайкалья отметил актуальность для нашего региона абсолютно всех заявленных в повестку вопросов. «Речь шла, например, о проблеме оказания медицинской помощи в сельской местности. О состоянии дел в этой сфере красноречиво говорит тот факт, что из 464 ФАПов в Забайкальском крае более шестидесяти имеют стопроцентный износ. Потребность края в строительстве новых ФАПов – огромная, их требуется как минимум 278. Также остро для забайкальской глубинки стоят кадровые вопросы, большая потребность и в транспорте», - подчеркнул Игорь Лиханов.

По словам главы забайкальского парламента, в ходе обсуждения президент выслушал не только представителей центральной России, но и тех, кто живет за Уралом.

- Разумеется, президент говорил о взвешенных и сбалансированных решениях по развитию страны в целом, но все-таки красной нитью прозвучало, что Дальний Восток, Восточная Сибирь – это стратегически важные для России территории, и потому им должно уделяться приоритетное внимание. Помимо темы доступности и качества медицинской помощи, много говорилось о цифровом неравенстве в нашей стране, о том, что тормозит развитие инфраструктуры. Лично меня порадовало, что, как и мы, дальневосточники поднимают проблему транспортной доступности, - отметил спикер.

Напомним, 21 марта, в рамках Дней Забайкальского края в Совете Федерации Игорь Лиханов попросил содействия сенаторов в вопросе повышения доступности для жителей края авиаперелетов по маршруту Чита-Санкт-Петербург и Чита-Сочи, для чего необходимо внести изменения в действующие правила предоставления субсидированных воздушных перевозок. На Совете законодателей РФ 27 апреля было озвучено предложение предоставить жителям отдаленных регионов возможность слетать на море в отпуск «хотя бы раз в два года или раз в год».

НОВЫЙ ОПРОС КРАЕВОГО ПАРЛАМЕНТА: О ВЛИЯНИИ «МЕРКУРИЯ» НА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

По инициативе комитета по аграрной политике и потребительскому рынку на сайте краевого парламента стартовал опрос общественного мнения, посвященный внедрению новой системы ветеринарной сертификации. Включиться в нее придется всем, иначе продукция производителей и предпринимателей просто не сможет добраться до прилавков.

С 1 июля 2018 года в России вступит в силу закон о переводе ветеринарной сертификации в электронный вид. С этого момента все сопроводительные документы на продукцию животного происхождения, к которой отнесены мясо и мясopодукты, молоко и молочные продукты, рыба и морепродукты, продукты пчеловодства, корма и кормовые добавки, должны выпускаться в электронной форме.

Автоматизированная бесплатная система «Меркурий» предназначена для структурирования и отслеживания ветеринарных сертификатов на всех этапах реализации продукции. Проще говоря, теперь бумажные ветеринарные документы перейдут в интерактивный электронный формат. По словам экспертов, актуальность нововведения очевидна хотя бы потому, что бумажные сопроводительные документы себя изжили по той причине, что их выдавали миллионами штук в год. Проследить качество, количество продукции было просто невозможно. Из-за излишней бюрократии и бумажной неразберихи на прилавках страны появлялось множество некачественной продукции. Теперь же, как убеждены в Россельхознадзоре, борьба с ней выйдет на новый уровень: в «Меркурии» в режиме реального времени будут отражаться состав продукта и все действия, которые так или иначе с ним производились. Соответственно, лгать системе и подделывать в ней документы, к примеру, «продлевая» срок годности, недобросовестные предприниматели не смогут. А, значит, некачественной продукции на прилавках станет меньше.

Председатель комитета по аграрной политике и потребительскому рынку Законодательного Собрания края Элина Акулова высказала обеспокоенность тем, что многие забайкальские предприниматели еще даже не в курсе предстоящих изменений. Со ссылкой на Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю глава комитета сообщила, что на сегодняшний день в системе «Меркурий» зарегистрировались только 20 процентов участников оборота подконтрольной продукции. При этом подавляющее большинство из них – государственные и муниципальные учреждения. «Субъекты предпринимательской деятельности, занимающиеся на территории края производством, транспортировкой и оборотом сельхозпродукции, в новой системе регистрируются крайне неактивно, а между тем до ее полного запуска остается всего полтора месяца», - констатировала Акулова.

По мнению главы комитета, чтобы минимизировать для предпринимателей негативные последствия несвоевременной регистрации в системе «Меркурий», необходимо срочно мобилизовать все заинтересованные ведомства на решение вопроса. «В ближайшее время при участии уполномоченного по защите прав предпринимателей, министерства сельского хозяйства края, Россельхознадзора и, конечно, представителей бизнес-сообщества состоится обсуждение этой важной темы. Целью диалога сторон мы видим, с одной стороны, ускорение процедуры регистрации, а с другой, устранение имеющихся проблем, которые не позволяют предпринимателям своевременно встроиться в систему электронной сертификации. Главная из них – это отсутствие в районах интернет-связи и качество интернет-соединения», - сообщила Элина Акулова, добавив, что комитет готов представить для обсуждения собственную площадку.

По предложению комитета по аграрной политике и потребительскому рынку, в преддверии обсуждения, на сайте Законодательного Собрания края стартует опрос общественного мнения, который призван выявить степень информированности жителей края о переходе на электронную систему ветеринарной сертификации «Меркурий». Приглашаем забайкальцев принять участие в опросе.

Отдел по освещению деятельности Законодательного Собрания

В районе

ДОБРОВОЛЬЦЫ ПОДЕЛИЛИСЬ ЗНАНИЯМИ

Этой весной сотрудники МБУК «МЦРБ» Центральной детской библиотеки организовали встречу представителей поискового отряда им. Кости Долгова и отряда «Добровольные лесные пожарные Забайкалья» с учениками 3 и 4 классов школы пгт. Атамановка.

Представители отрядов провели познавательный час в небольшом уютном актовом зале. Добровольцы рассказали ребятам о правилах безопасности при нахождении на льду, при встрече с незнакомыми людьми, при похищении и других экстремальных ситуациях.

Также представители отрядов познакомили учащихся с видами лесных пожаров, методами борьбы с ними и правилами поведения при пожаре. Дети с радостью примеряли РЛО

(ранцевый лесной огнетушитель) и воздуходувку-опрыскиватель, которыми пользуются лесные пожарные. Ознакомились с оборудованием, которое волонтеры используют для поиска пропавших людей. Также дети присоединились к акции «Ребенок в воде, родители где?».

Представители отрядов подарили сотрудникам библиотеки листовки, содержащие правила безопасности и поведения в экстремальных ситуациях, полезные советы, детские паспорта. Листовки были отправлены в библиотеки-филиалы по Читинскому району для оформления информационных стендов.

Зав. филиалом МБУК «МЦРБ» пгт. Атамановка Диана ЧУПРОВА



Закон

В КРАЕ НАЗНАЧЕН ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ МЕЖРАЙОННЫЙ ПРИРОДООХРАННЫЙ ПРОКУРОР



Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 19 апреля 2018 года № 450-к младший советник юстиции Шагжитов Тумэн Цыбендоржиевич назначен на должность Забайкальского межрайонного природоохранного прокурора Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры сроком на 5 лет.

Шагжитов Т.Ц. родился в 1985 году. В 2008 году с отличием окончил Институт прокуратуры Уральской государственной юридической академии с присвоением квалификации юрист по специальности юриспруденция.

Свой трудовой путь в органах прокуратуры начал в 2008 году с должности помощника прокурора Шелопугинского района, с 2009 года – старший помощник прокурора Чернышевского района, с 2010 года – заместитель прокурора Чернышевского района.

Шагжитов Т.Ц. приступил к своим обязанностям 23 апреля 2018 года. Место дислокации Забайкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры является г. Петровск-Забайкальский Забайкальского края.

Задачей природоохранной прокуратуры является обеспечение защиты конституционных прав граждан на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и возмещение ущерба, причиненного здоровью человека или его имуществу экологическими правонарушениями, а также обеспечение охраняемых законом интересов общества и государства в сфере природопользования.

В целях решения возложенных на нее задач, природоохранная прокуратура в пределах поднадзорных территорий: Красночикийского, Петровск-Забайкальского, Хилокского, Улетовского (в границах Байкальской природной территории и территории Ангарского бассейна), Читинского (в границах Байкальской природной территории и территории Ангарского бассейна) районов; города Петровск-Забайкальский, особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах поднадзорной территории, осуществляет полномочия, возложенные на нее ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации», приказами и указаниями Генерального прокурора РФ, Байкальского межрегионального природоохранного прокурора.

Помощник Забайкальского межрайонного природоохранного прокурора юрист 2 класса А.Ю. Кауров

Образование

Кафедра педагогики Института развития образования Забайкальского края совместно с Комитетом образования Читинского района 25 апреля провела первый этнокультурный фестиваль «Планета мира, дружбы и творчества», в котором приняли участие 98 школьников из 11 образовательных организаций Читинского района.



Фестиваль проходил на базе МОУ СОШ с. Угдан. Почетным гостем этнофестиваля стала ректор ГАУ ДПО «Институт развития образования Забайкальского края» Бальжит Дамбаева.

Приветствуя участников, Бальжит Балдандоржиевна сказала о значимости развития этнокультурного образования в Забайкальском крае, о ценности воспитательного потенциала этнокультурного образования как формы и средства формирования и развития толерантности и между-

турного общения школьников. Бальжит Дамбаева отметила, что этнокультурный фестиваль будет проходить, в перспективе, и на краевом уровне. В конце выступления она пожелала всем участникам творческих успехов и достижений.

Директор МОУ СОШ с. Угдан Нина Дашиева в своем выступлении поблагодарила школы, участвующие

в этнокультурном фестивале за то, что, несмотря на все проблемы, они смогли найти возможность приехать и принять участие в работе этнофестиваля. Также Нина Родионовна пожелала всем участникам фестиваля успехов, мира, счастья и добра. Этнокультурный фестиваль был открыт приветственным бурятским танцем хореографической группы МОУ СОШ с. Угдан.

Работа фестиваля проходила по 6 конкурсным номинациям, которые оценивало жюри. Учащиеся пред-

ОТКРЫТА ПЛАНЕТА МИРА, ДРУЖБЫ И ТВОРЧЕСТВА

ставили и защитили 6 исследовательских проектов этнокультурной направленности. Победителями признаны исследовательские проекты: ученицы 7 класса МОУ СОШ с. Новая Кука Дианы Дорожковой «Нас много, а она одна»; ученицы 7 класса МОУ ООШ с. Ильинка Алены Матвеевой «Диалекты моего села»; ученицы 6 класса МОУ СОШ с. Верх-Чита Марии Махарамовой «Традиции моей семьи».

11 учащихся из 8 образовательных организаций Читинского района приняли участие в конкурсной номинации «Песня – душа народа». Победителями и призерами признаны: вокальная группа «Наран» МОУ СОШ с. Угдан, СОШ с. Новая Кука, хоровая группа учащихся МОУ СОШ п.г.т. Атамановка, МОУ СОШ с. Верх-Чита.

В конкурсной номинации «Народный танец» было оценено 4 танцевальных номера из 3 образовательных организаций Читинского района. I и II места присвоены сводному танцевальному коллективу, состоящему из числа учащихся младших, старших групп и молодых учителей МОУ СОШ с. Угдан, танцевальной группе МОУ СОШ с. Верх-Чита, СОШ с. Шишкино. В конкурсной номинации «Современный национальный костюм» были представлены и защищены творче-

ские дизайнерские работы учащихся МОУ СОШ с. Верх-Чита в форме «Журнал мод» и демонстрации современных национальных костюмов русского и узбекского народа, оригинальным и интересным было представление современного бурятского национального костюма учащимися МОУ СОШ с. Угдан в форме «Дефиле».

На выставке были представлены творческие работы школьников по номинациям: «Народное декоративно-прикладное художественное творчество», «Мир культуры и природы родного края» (поделки из природного материала, столярные работы, бисероплетение, пластилинография, фотоработы).

Победителями и призерами признаны: работа «Убранство русской крестьянской кровати» Анжелины Бурцевой, ученицы МОУ СОШ с. Верх-Чита, работа «Орден Отечественной войны» (бисероплетение) Светланы Дементьевой, учащейся МОУ СОШ п.г.т. Атамановка, работа Алины Миляевой, ученицы МОУ СОШ с. Новая Кука, 5 оригинальных и интересных работ в форме «Роспись по ткани», 20 работ из пластилина от коллектива учеников младших классов МОУ СОШ с. Угдан.

По конкурсной номинации «Мир культуры и природы родного края»

на выставке были представлены 5 фоторабот учащейся 10 класса МОУ СОШ с.Новая Кука Яны Небылицыной, 4 фотоработы ученицы 6 класса МОУ ООШ с.Ильинка Дианы Московской. Эти участницы стали победителями, их работы, по мнению жюри, отличались интересным сюжетом, отражающими природный и животный мир родного края.

Председатель жюри Кимова С.З. подвела итоги работы этнокультурного фестиваля, и наградила победителей и призеров конкурсных номинаций. Все участники отмечены дипломами Института развития образования Забайкальского края.

Кимова С.З. в своем выступлении поблагодарила администрацию, педагогический коллектив МОУ СОШ с. Угдан и всех участников первого этнокультурного фестиваля за плодотворное творческое сотрудничество.

От комитета образования Читинского района слово для награждения «Почетными грамотами» лучших участников фестиваля было представлено директору Детского дома творчества Читинского района Дмитриеву Е.В. В своем выступлении он выразил слова благодарности организаторам этнокультурного фестиваля и надежду на то, что традиция будет иметь продолжение.

Благотворительность

2018 год в России объявлен Годом Волонтера и Добровольца. В Ононском районе была проведена масштабная благотворительная акция «Спешите делать добро», организованная Благотворительным фондом «БЛАГО ДАРИТЬ» и работниками культуры Ононского района. В данном мероприятии приняли активное участие гости из Читинского района и г. Читы.

На «Мосту Дружбы» р. Онон состоялась встреча делегации, с хлебом-солью и белой пищей. Гости мероприятия посетили культурно-познавательную экскурсию по святым и загадочным местам Ононского района.

Первым пунктом в программе благотворительной акции стал круглый стол «Дорогами добра», организованный в «Ононском районном историко-краеведческом музее». Ведущая круглого стола - директор музея Виктория Дубоносова. С приветственным словом к участникам круглого стола обратились заместитель Главы муниципального района «Ононский район» - А. Р. Дугарнимаев, и и.о. председателя Комитета по делам культуры администрации муниципального района «Ононский район» - С. А. Перевозчикова.

В ходе работы представители Читинского и Ононского районов обменялись опытом по вопросам развития деятельности социально-ориентированных некоммерческих организаций.

С докладом выступила председатель Комитета культуры администрации МР «Читинский район» Лариса Павлова. Она говорила о развитии деятельности СО НКО на территории Читинского района. Консультант отдела муниципального имущества Управления экономики и имущества администрации МР «Читинский район» Юлия Холдеева рассказала об имущественной поддержке СО НКО. Председатель Читинской местной общественной организации «Забайкальская региональная организация всероссийского общества инвалидов Татьяна Федосенко выступила с вопросом об организации работы с людьми с ограниченными

возможностями здоровья в Читинском районе. Председатель Молодежной региональной общественной организации гражданско-патриотического воспитания «Забайкальский рубеж» Станислав Мороз выступил с докладом «Организация гражданско-патриотического воспитания»; президент Забайкальской региональной общественной конно-спортивной организации «Дети ветра» Ирина Глухова рассказала о деятельности своей организации. Волонтерский отряд «Лидер» представила в своем докладе директор спортивного досугового центра «Самоцветы» с. Ингода Елена Петрова. Член Ассоциации психологов Забайкальского края Василий Глазков рассказал присутствующим о деятельности Ассоциации.

Докладчиками от Ононского района выступили: инициатор и идейный вдохновитель благотворительной акции «Спешите делать добро» председатель Благотворительного фонда помощи гражданам с онкологическими заболеваниями, больным сахарным диабетом и сердечно-сосудистыми заболеваниями «БЛАГО ДАРИТЬ» Татьяна Кузьмина; директор Муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный центр казачьей культуры «Возрождение» Мария Зоць; и.о. директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный межпоселенческий социально-культурный центр» Эдуард Найданов; директор муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный центр бурятской традиционной культуры и досуга» Сырыгма Шагдурова; достойный Даа лама Тумэн Нимаев и председатель Общества инвалидов Ононского района Анна Ломовцева.

СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО



По итогам заседания круглого стола была принята резолюция: оказывать всестороннюю поддержку становления и развития добровольчества, содействовать развитию добровольчества в государственных и муниципальных организациях; содействовать созданию и деятельности структур поддержки добровольчества, например таких, как добровольческие центры, участвовать в обеспечении их деятельности на основе консолидации ресурсов с негосударственными организациями; учитывать добровольчество в местных планах социально-экономического развития и бюджетах разных уровней, рассмотреть возможность разработки и принятия муниципальных целевых программ поддержки добровольчества.

После плодотворной работы делегация гостей отправилась на экскурсию в Государственный биосферный заповедник «Даурский». А в это время в фойе здания «Районного межпоселенческого социально-культурного центра» с. Нижний Цасучей начали свою работу Ин-

формационные выставки Благотворительного фонда «БЛАГО ДАРИТЬ» и I краевого этноэкологического фестиваля «Онон: связь времен и народов» «Культурное соцветие Прионья».

В завершении благотворительной акции на Ононской земле состоялся концерт в помощь гражданам с онкологическими заболеваниями, больным сахарным диабетом и сердечно-сосудистыми заболеваниями. Красочными номерами порадовали зрителей выступления талантливых артистов Читинского и Ононского районов. Удовольствие, которое было получено от всех мероприятий благотворительной акции было особенно ярким, ведь каждый участник смог внести свою лепту в помощь тем, кто так в ней нуждается. А старание артистов и неравнодушных людей, принявших участие в подготовке и проведении акции, подарило кому-то шанс на жизнь.

Анастасия КОРМИНА
специалист Комитета по делам культуры администрации МР «Ононский район»

В ЕДИННОМ



9 мая вся Россия отмечала свой главный праздник – День Победы! Миллионы людей собрались, чтобы отдать дань уважения героям Великой Отечественной войны. В этот день мы вспоминали о немеркнущем подвиге советского народа, о всех тех, кто на фронтах и в тылу приближал день Великой Победы. В Читинском районе 73-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне отметили повсеместно.

ЗАСОПКА

Село Засопка – это место, где чтут, сохраняют, возрождают и приумножают традиции забайкальского казачества и воинской славы России. Поэтому здесь шествие Бессмертного полка в этом году

было особенно зрелищным. Возглавили шествие всадники, которые внесли на центральную улицу села копию Знамени Победы и государственный флаг России. За ними торжественно прошли школьники с портретами своих прадедов.

У памятника односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, состоялся торжественный митинг, а после в районном Доме культуры прошел большой праздничный концерт, в котором приняли участие артисты всех поколений. Особенно отраднo было слышать песни военных лет в исполнении юных школьников.

Представители Молодежной региональной общественной организации гражданско-патриотического воспитания «Забайкальский рубеж» развернули в фойе Дома культуры настоящую выставку оружия

времен Великой Отечественной войны. Выставка особенно заинтересовала мальчишек всех возрастов. А у входа в ДК желающих угощали любимым лакомством праздника – солдатской кашей с крепким сладким чаем.

ЕЛИЗАВЕТИНО

9 мая в селе Елизаветино прошёл праздник, посвящённый Дню Победы. Традиционно односельчане пришли в центр села к обелиску на митинг Памяти. Пришли семьи, школьники, пенсионеры. Пришли все, кто считает, что обязан почтить память своих отцов, дедов и прадедов.

Жители нашего села третьей год принимают участие в шествии Бессмертного полка. Поэтому пришли не только с цветами, но и с портретами участников Великой Отечественной войны. Ещё раз прозвучали слова поздравления с главным днём нашей страны – Днём Победы для всех жителей села Елизаветино. И, конечно, слова благодарности тем, кто принимал участие в войне 1941-1945 годов. К сожалению, на сегодняшний день в селе не осталось ни одного участника войны, но живут труженики тыла, вдовы участников Великой Отечественной войны. К ним и к молодому поколению обратился в приветственной речи глава поселения Виктор Гудков. Поздравили елизаветинцев депутат Совета МР «Читинский район» Татьяна Борисова и секретарь местной организации КПРОФ Галина Климова.

Минута молчания, возложение цветов и, конечно же, шествие маленькой крупицы Всероссийского Бессмертного полка. По улицам села прошли с портретами потомки победителей, как когда-то в едином строю шли плечом к плечу их отцы, деды и прадеды.

Шествие Бессмертного полка завершилось у Дома культуры, где состоялся праздничный концерт. Стоит отметить, что каждый год в нем принимают участие все поколения села. Фольклорная группа «Сельские зори» под руководством баяниста Василия Рыжкова, школьники всех возрастов. Душевно звучали песни о войне в исполнении



Нины Гудковой, Кати Кондратьевой, Жени Алабиной, Лены Долгой, Маши Ивенковой, песни вокальных групп школьников.

Село будет жить, пока в душах сельчан живет память о предках, память о тех, кто отдал жизнь за то, чтобы мы жили в мире, чтобы каждый год мы могли собраться все вместе, почтить память отцов и дедов, вместе послушать песни своих односельчан и спеть вместе с ними, посмотреть на то, что наши дети и внуки также верны своей земле, стране, своей малой Родине.

Особо хочется поблагодарить за организацию праздника в селе главу сельского поселения Виктора Гудкова, директора сельского ДК Людмилу Игумнову, художественного руководителя Ольгу Савину, аккомпаниатора Ирину Мещерову, заведующую сельской библиотекой Людмилу Гудкову. Спасибо вам, дорогие односельчане, за неутоми-

мость и энтузиазм, за помощь в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Счастья вам, здоровья и мира.

НОВОКРУЧИНИНСК

В Новокручининске также прошли праздничные мероприятия. Начались они с шествия Бессмертного полка. Десятки людей встали в строй, неся в руках портреты своих воинов. Они прошли по посёлку до Дома Культуры, где проходил торжественный митинг.

Более 15 лет существует замечательная традиция. Каждый год 9 мая готовит и проводит митинг одна из школ посёлка. Такая работа является огромным вкладом в нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения. Дети учатся уважать историю своей страны, гордятся подвигом героев. Каждый год жители посёлка видят итог большого труда



СТРОЮ



полка с детьми и внуками. Деда, Иван Филиппович Лещенко и Николай Яковлевич Суббота не вернулись с фронта. О войне много рассказывал двоюродный дед Виктор, Иван Яковлевич Суббота, умерший в наши дни.

Владимир Кутузов с тремя сыновьями, двумя внуками и внучкой пронес портрет своего отца Степана Афанасьевича Кутузова, воевавшего на Дальневосточном фронте.

Еще хочу рассказать о большом и дружном семействе (больше тридцати человек проживает их в Домне) - Просянкины, Ленковы, Ушаковы, Бобовские, Толстихины связаны родственными узами. Вот и 9 мая большой сплочённой колонной пронесли портреты своих отцов, дедов и прадедов. Если, правда, что наши предки глядят на нас с небес, то Елизар Иванович Ленков, Сергей Павлович Бобовский, Павел Иванович Просянкин, Георгий Иннокентьевич Ушаков – будьте спокойны за своих родных. Достойных сыновей и дочерей вы воспитали. Ваши дети и внуки пользуются заслуженным уважением в селе, работающие дружные. Ваши правнуки поют песни военных лет и искренне верят, что мир, завоеванный вами такой кровью, они защитят.

Будем помнить всех, кто защищал нашу Родину, кто в неимоверных условиях поднял ее из руин.

В каждом поселке и селе Читинского района отметили День Победы. В праздничных мероприятиях приняли участие первые лица района – руководство и работники администрации, глава района и депутаты районного Совета.

«Дорогие участники Великой Отечественной Войны и их потомки, от всей души поздравляю вас с этим общенациональным праздником! Ваш путь к Победе – повод гордиться своей страной! И не смотря на то, что, к сожалению, непосредственных участников становится все меньше, желание людей чтить этот великий подвиг с неподдельным патриотизмом возрастает. И еще многим поколениям благодаря вам есть



чем гордиться! Выражаю огромную благодарность за светлое небо над головой в сегодняшний день!», - с такими словами обратился к жителям сёл Сивяково, Еремино, Амодово, Смоленка, Новая Кука, Засопка, поселков Атамановка и Новокручининск депутат Совета муниципального района «Читинский район» Вадим Захаров. Он принял участие в митингах, посвященных Дню По-

беды и присоединился к шествию Бессмертного полка, а также вручил подарки участникам Великой отечественной войны, труженикам тыла, вдовам ветеранов.

Авторы:
ЛОПИНЦЕВА М.А.,
КОНСТАНТИНОВА Е.Н.,
КУЧИНА В.А.

учеников и учителей. В этом году митинг подготовила и провела Новокручининская средняя школа.

Шикарный сценарий и прекрасное выступление, тронули до глубины души всех присутствующих.

У организаторов митинга приняли эстафету творческие коллективы. Их силами была подготовлена концертная программа. Артисты, от мала до велика, выходили на сцену, даря зрителям свои таланты и хорошее настроение. Финалом праздничных мероприятий стала демонстрация фильма о Великой Отечественной войне, которую организовали волонтеры Победы.

Все мероприятия этого дня стали итогом большой работы, которая сохраняет связь между поколениями и учит беречь историческое наследие. Учит хранить Память. Ведь память имеет великую силу. Пока она жива, будут живы и наши герои.

ДОМНА

Четвертый год в Домне проходит акция «Бессмертный полк». Четвертый год вместо отцов, дедов и прадедов их дети, внуки и правнуки проходят колонной победителей в самой кровопролитной войне.

Ежегодно Бессмертный полк пополняется новыми именами, колонна победителей увеличивается, все больше людей хотят видеть в вечном строю портреты своих родных и, чтобы не только они, но и односельчане могли их увидеть.

Второй год встает в строй с портретами отца, деда и прадеда семья Алексея и Веры Федюха. Они приходят с дочкой и внуком, почтить память деда, Сергея Георгиевича Жидяева.

Виктор Суббота с первого года приходит с портретами своих дедов и встает в строй бессмертного



НЕ ГАСНЕТ ПАМЯТИ СВЕЧА



Минуло уже 73 года с Победного дня 1945 года, но память народа по сей день хранит моменты безмерных страданий тех далеких военных лет, мужество и стойкость советских солдат и тружеников тыла. День Победы знаком в каждой стране, но наш народ шел к нему долгих четыре года.

7 мая в зале обслуживания «Межпоселенческой центральной районной библиотеки» поселка Атамановка прошла праздничная встреча «Не гаснет памяти свеча», посвященная 73-ей годовщине Победы. На мероприятие были приглашены ветераны Великой Отечественной войны, узница концлагеря и труженики тыла: Валентин Федорович Сумароков, Олимпиада Михайловна Жданова, Михаил Васильевич Золотухин, Иван Георгиевич и Августа Никифоровна Телятьевы.

Встреча прошла в очень теплой обстановке. Праздничную программу подготовили работники зала обслуживания с учениками атамановской средней школы. Прозвучали поздравления от приглашенных гостей: депутатов Совета МР «Читинский район» Вадима Захарова и Татьяны Андроненко, первого секретаря Читинского райкома КПРФ Елены Титовой, главы администрации городского поселения «Атамановское» Ларисы Зиминой.

Праздничную концертную программу открыли шестиклассники Инно-



кентий Перфильев, Наталья Карасева, Софья Власова и самый маленький участник – ученик 3 класса Миша Толстухин. Дети, которых подготовила учитель русского языка и литературы Татьяна Боброва, прочитали стихи о войне. Работники администрации городского поселения «Атамановское» Анатолий Крючков прочитал стихотворения «Давно закончилась война». Ученицы 5 класса Ольга Астраханцева, Вероника Богданова, Каринэ Енгебарян, Юлия Харина, Арина Ушакова и Мария Пронина исполнили песни о войне и Победе. Студентка 2 курса Забайкальского краевого училища культуры Татьяна Дунаева, покорила сердца ветеранов своим профессиональным исполнением популярной военной песни «Звезда», ученик 10 класса Никита Шайдаров, прочитал душевные стихи Роберта Рождественского и Расула Гамзатова. В заключение праздника был продемонстрирован видеоролик «Великая война. Великая Победа», созданный работниками библиотеки.

За чашкой чая в непринужденной беседе ветераны вспоминали эпизоды фронтовой жизни: военные будни, дороги, друзей-однополчан. Под музыкальное сопровождение Игоря Анатольевича Нефедова ветераны спели песни военных лет.

«Межпоселенческая центральная районная библиотека» поселка Атамановка благодарит спонсоров, которые помогли провести этот праздник: Администрацию Читинского района, Администрацию городского поселения «Атамановское», партию КПРФ, депутата Читинского района Татьяну Павловну Андроненко. Отдельное огромное спасибо депутату Читинского района Вадиму Анатольевичу Захарову, который подарил подарки всем присутствующим ветеранам.

Время неумолимо идет вперед, но вместе с тем оно не властно над памятью народа. Невозможно забыть те великие бедствия, которые война принесла нашему народу. Мы знаем, какой ценой была завоевана Победа, и всегда будем помнить тех, кто отдал жизнь за Родину.

Л. КОЖЕВНИКОВА
Зав. ВНО МБУК «Межпоселенческая центральная районная библиотека» пгт. Атамановка

ДЕТСТВО ЗАБРАЛА ВОЙНА

Стремительно летят годы. Кинули в лету многие события из жизни нашей Родины. Но никогда не сотрутся из памяти каждого от мала до велика страшные годы Отечественной войны 1941-1945 гг.

Село Домно-Ключи — малая частичка России. Вместе со всей страной мы каждый год готовимся к празднованию Победы над фашистской чумой. По крупицам, из уст в уста, собираем мы сведения о наших фронтовиках. Нам, рожденным в мирное время, очень важно знать и помнить о тех, кто ценой собственной жизни одержал победу, отстоял свободу, честь и достоинство нашей великой Родины.

С каждым годом всё меньше и меньше остаётся тех, кто был участником и свидетелем военных лихих лет. О ком-то мы знаем больше, о ком-то меньше. Кто-то из скромности, кто-то от боли, которую приносят воспоминания, не любит рассказывать о себе. А нам, работникам библиотек, очень не хочется кого-то пропустить. Нужно помнить всех!

Из воспоминаний труженицы тыла Нины Михайловны ГОДЛЕВСКОЙ:

«Мои родители Годлевский Михаил. П. и Годлевская Е.Я. Отец работал кузнецом в колхозе, мать рабочая. В семье нас было пять человек. Бабушка и дедушка пенсии не получали в то время, было трудно жить. Мы с братом получали немного денег за погибшего отца. Он погиб на фронте, 6 марта 1943 года была похоронка. Харьковская



отцу на прииск.

Потом началась война с финнами. Отца призвали на фронт, но на войну он так и не попал. В 1941 году началась война с Германией. Моего отца опять призвали на фронт. А в 1942 году пришла на него похоронка. Так и не вернулись с войны мой отец и его брат Григорий Федорович.

У нас осталась одна мать. Мы жили и работали на приисках. Работа была тяжелая, и мы решили всей оставшейся семьей вернуться в Домно-Ключи. Я окончил 4 класса и пошел работать. Работа моя заключалась в том, что я возил чурки трактором на генератор. Мне было тогда 11 лет. Боронил на конях. Работал прицепщиком.

Время было голодное: питались дикими травами, луком, мерзлой картошкой. Но, тем не менее, мы не унывали, жили весело, хулиганства не было. Работали на трудодни, денег не получали.

Я остался в доме за отца, так как был самый старший. Маму свою мы слушали, помогали ей во всем. Она прожила 91 год. А замуж так и не вышла, растила нас одна.

Летом 1945 года я пошел учиться на тракториста в колхоз. Курсы 4 месяца. По окончании курсов в 1946 году меня отправили учиться в г. Сретенск на комбайнера. Через пол года начал работать трактористом-комбайнером. В 1949 году меня призвали в армию. Служил в г. Владивостоке, в береговой охране. В 1953 году вернулся домой из армии. И продолжал работать по своей специальности. Проработал трактористом около 30 лет. Потом пошел чабанить. Проработал там до пенсии, около 17 лет. С 1972 года. Вышел на пенсию ветераном труда. На селе работал по разным специальностям, зимой возил корма, летом сеял.

В 1954 году женился на Ольге Ивановне Петровой. У нас родились четверо детей: Анна, Александр, Татьяна и Галина. Сейчас у них уже свои семьи.

На сегодняшний день у меня 7 внуков и 5 правнуков. Бабушка умерла 20 января 2010 года. Настоящее время живу один, но дети и внуки меня не забывают, часто приезжают в гости, на каникулы. И жизнь моя продолжается. Мне идет 82-ой год. Так и прошла моя трудовая жизнь в селе Домно-Ключи.

Хочется пожелать молодому поколению: чтобы жили дружно, любили и уважали старших и ценили чистое, голубое небо над нашими головами, и никогда не испытывали те тяготы и лишения военного времени. С уважением ветеран труда, старший житель села».

Из воспоминаний труженицы тыла Нина Александровны МАККОВЕЕВОЙ:

«Отец мой работал в кузнице. В 1937 году из села Домно-Ключи забрали 77 человек, в том числе моего отца, а чрез два дня их всех расстреляли. У матери осталось четверо детей. В 12 лет я пошла работать в колхоз – полоть грядки. Работали за трудодни, все – и взрослые, и дети. Об окончании войны объявил мастер. От радости все бросили работу и с песнями с поля пошли в деревню. 14 лет отработала на огородах, потом в свиноматке, в общем, была разнорабочим. На пенсию пошла с совхоза».

Заведующая библиотекой с. Домно-Ключи
ТУЕЗОВА Ю.Н.

На фото: Нина Михайловна ГОДЛЕВСКАЯ
Сергей Николаевич ХОЛМОГОРОВ



область, Змиевский район, село Бражники. Я писала туда, но ответ пришел – не числится в братской могиле.

Я училась в школе. Писать было не на чем. Из газет шли тетради. Мы, школьники, посылали посылки на фронт: вязали варежки, носки, еще посылали табак в мешочках (мы дома выращивали табак).

Нам повезло – у нас были бараны и корова. В войну все пережили: и голод и холод. Варили вместо лапши мангыр и пили много кофе. Мать получала пайку хлеба 400 гр. на пять человек. Мне пришлось бросить школу. Пошла работать в 13 лет. Работали молодые девушки на тракторе, зимой пилили и кололи дрова за пайку хлеба. Ходили за 8 км в Рушмалей копать мерзлую картошку, весной на огородах работали. Мы, подростки, возили воду на быках. Садил все овощи: капусту, морковь, свеклу, помогали поливать и полоть, а осенью снимать урожай.

Сдавали молоко от нашей коровы по 120 литров. Так помогали фронту. Работали, не жалея сил женщины, старики и подростки. А когда настал долгожданный День Победы, была и радость, и слезы. Мы в детстве не видели ни конфет, ни сладостей, ни нормального питания. Трудились в любую погоду, простужались, поэтому и здоровья никакого к старости не осталось.

Мой рабочий стаж около сорока лет. Есть награды, звание «Ветеран труда». Имею юбилейные медали: 50 лет победы, 65 лет победы. Желаю молодому поколению жить и учиться в мирное время».

Из воспоминаний труженика тыла Сергея Николаевича ХОЛМОГОРОВА:

«Я родился 19 февраля 1929 года в селе Домно-Ключи. В семье у нас было шесть человек: отец – Николай Федорович, мать – Аграфена и четверо детей: две сестры Люба и Рая, и брат Володя. Я был самый старший.

Мой отец со своим братом Григорием Федоровичем уехали на прииски. Доехали до села Богдарино. Там они и остановились работать. Вскоре мы с матерью приехали к

Спорт

В минувшую субботу в спортивном зале школы села Угдан прошел турнир по вольной борьбе на призы памяти мастера спорта СССР по военному многоборью Дугаржап Цыреновича Дампилова.

УГДАНЦЫ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ СВОЕГО ЗЕМЛЯКА БОЛЬШИМ СПОРТИВНЫМ ПРАЗДНИКОМ



эти соревнования могут стать трамплином в мир большого спорта для начинающих спортсменов.

Много говорили и о человеке, в честь которого организован турнир. Собравшиеся с большим интересом посмотрели слайд-фильм о жизни и судьбе Дугаржап Цыреновича. Уроженец Угдана, ветеран вооруженных сил, мастер спорта СССР Дугаржап Дампилов – гордость села. Окончив в 1963 году местную среднюю школу, Дугаржап поступил в Дальневосточное высшее общевойсковое училище и по окончании его попал в морскую пехоту. Нес службу на Тихоокеанском и Балтийском флотах, прошел путь от командира взвода до командира батальона морской пехоты. На больших десантных кораблях в составе советской морской группировки три раза пересекал экватор, побывал в Тихом, Индийском, Атлантическом океанах, во многих странах Юго-Восточной Азии и Средиземноморья, неоднократно принимал участие в параде Победы в городе-герое Москве, награжден нагрудным знаком «За дальний поход».

С 1979 года служил в штабе Забайкальского военного округа, а с 1988 года до выхода на заслуженный отдых был военным комиссаром города Мирный Якутской АССР. Награжден многими правительственными наградами. Умер в Чите 22 апреля 1993 года.

Турнир по вольной борьбе, посвященный памяти Дугаржап Дампилова, проводится в селе Угдан уже третий год при содействии администрации сельского поселения «Угданское», педагогического коллектива школы, краевого центра физической культуры и спорта, спортивного клуба «Динамо» и родственников Дампилова.

В турнире приняли участие юные спортсмены из Читы, Читинского, Могойтуйского, Дульдургинского, Ононского районов Забайкальского края и Республики Бурятия. Всех участников разделили по весовым категориям. С первых схваток турнира на ковре разгорелась упорная и бескомпромиссная борьба. Зрители бурно поддерживали и подбадривали юных богатырей. Некоторые спортсмены проявили настоящий характер в стремлении победить. Те же, кто проиграл своих схватки, духом не пали. Для ребят это еще один стимул развиваться дальше в этом виде спорта. А в следующем году у них обязательно будет возможность подтвердить свою победу или взять реванш.

Спортсменов перед началом состязаний поприветствовали глава Читинского района Николай Селезнев, первый заместитель руководителя администрации Читинского района Сергей Фесюк, директор школы села Угдан Нина Дашиева, член Общественной палаты Александр Кибалин и другие приглашенные.

Парад участников соревнований открыл Главный судья турнира Цыдып Иванов – директор детско-юношеского спортивного клуба «Динамо» Забайкальского края, мастер спорта СССР по вольной борьбе, бронзовый призер Чемпионата мира, серебряный призер Первенства Советского Союза, 20-кратный чемпион турнира памяти Базара Ринчино Агинского бурятского округа Забайкальского края. Права торжественно поднять флаг и открыть соревнования удостоился двукратный чемпион школы села Угдан по вольной борьбе, ученик выпускного класса Алдар Батуев.

В напутствиях участникам было сказано о том, что именно в юношеских турнирах крепнет характер, закаляется воля к победе. Также звучали надежды, что

В селе Домна 1 мая состоялся традиционный региональный спортивный праздник «Стартуют все!».

В одиннадцать часов утра площадь перед КДЦ «Радуга» заполнилась участниками соревнований и их болельщиками. С приветственным словом к любителям здорового образа жизни обратились глава сельского поселения Александр Романов и председатель Совета Светлана Лиханова. Прозвучали слова благодарности за поддержку и понимание в проведении дня здоровья, равнодушии к здоровому образу жизни. Выступающие пожелали удачи всем. В протяжении многих лет вдохновитель данного мероприятия директор КДЦ «Радуга» Ирина Кутузова поздравила всех участников с первомайскими праздниками, пригласила капитанов команд на жеребьевку.

Постоянные участники соревнований: Домнинская средняя школа, две воинские части, администрация поселения, команда предпринимателей. Впервые в спортивных состязаниях приняли участие работники домнинского отделения полиции. Веселая атмосфера царяла на площадке, слышны были смех, слова поддержки в

адрес своих команд, подбадривание. Самыми веселыми, зрелищными были соревнования по перетягиванию каната, легкоатлетическая эстафета, прыжки на скакалке.

На протяжении многих лет команду школы возглавляет её директор, Игорь Сурин. Самоотверженно, с азартом школьника отстаивал он честь школы со своими молодыми коллегами.

Заместитель командира по работе с личным составом Дмитрий Литвинов также бесменный капитан команды «Взлет». Команда Литвинова заняла второе место. Команда «Авиатор», возглавляемая заместителем командира по работе с личным составом Дмитрием Чесноковым, заняла первое место. Они оказались удачливее в метании дротиков, точно в цель были у них и броски в баскетбольные корзины, и пенальти в футбольные ворота.

Хочется сказать большое спасибо командирам воинских частей Сергею Трунину и Денису Малинину за то, что их военнослужащие активно принимают участие во многих сельских мероприятиях.

Команда предпринимателей почти полностью состояла из работников магазина индивидуального предпринимателя Елены Уваров-

МАЙ! МИР! СПОРТ!

ской, она же и возглавила ее. Команда выступала под очень интересным названием «Апельсин». Наверное, этот золотой солнечный фрукт поддерживал их, придавал им силы и вдохновение. Команда не заняла призового места, но это не испортило участникам настроения.

Команда-дебютант, представители местного отделения полиции «Закон», проявили себя как лучшие спринтеры. Сила и сноровка их стороной не обошла, лучшими они были и в эстафете по перетягиванию каната. Команда сельской администрации каждый год принимает участие в соревнованиях, но в этом году на пятьдесят процентов сона остояла из новичков, поэтому и не сумела войти в призовую тройку.

Были на этом празднике и индивидуальные виды спорта – поднятие гири, настольный теннис, шашки и шахматы. На футбольном поле собрались шесть команд, чтобы выяснить кто из них лучший. В этом футбольном году лучшей оказалась

В сельском поселении «Сивьяковское» прошел турнир по мини-футболу, посвященный памяти профессора, доктора политических наук Аркадия Шемелина. Инициаторами и организаторами соревнований выступили Депутат Совета МР «Читинский район» Вадим Захаров и глава сельского поселения «Сивьяковское» Сергей Атрощенко.

В соревнованиях приняли участие команды школ из Сивьяково, Ингоды, Домны, Черновского детского дома, игроки команд 2006 и 2007 г.р. Турнир прошел при спонсорской поддержке Депутата Совета МР «Читинский район» Вадима Захарова.

Главным призом турнира стал переходящий кубок имени профессора доктора политических наук Шемелина А.В., также победители соревнований награждены грамотами главы СП «Сивьяковское» и другими ценными призами.

В номинации «Лучший игрок» был

ТУРНИР СТАНЕТ ТРАДИЦИОННЫМ



отмечен нападающий команды МОУ СОШ с. Сивьяково Дмитрий Губанов. Он получил в подарок футбольный мяч с логотипом ЛДПР.

В завершении организаторы турнира пожелали всем участникам дальнейших побед, достойных соперников и неугасаемого оптимизма, и выразили надежду на продолжения существования вновь введенной традиции и расширения ее диапазона.

КАЖДЫЙ УЖЕ ПОБЕДИТЕЛЬ

В Чите завершился «Открытый чемпионат и первенство Забайкальского края по армреслингу. В соревнованиях, которые были приурочены к празднованию Дня Победы, приняли участие более 130 спортсменов из различных спортивных клубов Читы и края.

Участников на открытии поприветствовали и пожелали удачи президент федерации по армрестлингу Забайкальского края, депутат от партии ЛДПР Совета МР «Нерчинско-Заводский район» Михаил Сурков и депутат от партии ЛДПР Совета МР «Читинский район» Вадим Захаров.

Особые слова поддержки и благодарности прозвучали в адрес спортсменов с ограниченными по здоровью возможностями, которые так же приняли участие в соревнованиях.

- Этот вид спорта развивает силу духа и мужество, поэтому каждый из вас, кто занимается армрестлингом и участвует в этих соревнованиях, уже победитель, - обратился к спортсменам депутат Вадим Захаров.

Абсолютным чемпионом по армрестлингу стал Гарик Мармонян, чемпионом по мас-рестлингу (перетягивание палки) стал Андрей Русин, чемпионом по армлифтингу (подъем рукой) стал Сергей Михайлов.

Спонсорскую помощь и поддержку в проведении чемпионата оказал депутат от партии ЛДПР совета МР «Читинский район» Вадим Захаров.



команда «Домна 2». Для маленьких жителей села были организованы «Веселые старты». Ребятишки с самым серьезным видом бегали, прыгали, лазали по «туннелю», соревновались в меткости. Поблагодарить хочется энтузиастов своих видов спорта. Иван Куликов мастер по шашкам. Алексей Бакшеев – не только главный судья в соревнованиях по поднятию гири, но и сам большой охотник поучаствовать в состязаниях. Людмила Зайцева – главный судья на всех соревнованиях по настольному теннису. Турниры по теннису она организует не только в этот день, а в течение года привлекает девочкам и мальчиш-

кам любовь к этому виду спорта. Погода была как на заказ - тепло, солнечно подстать настроению всех собравшихся на площадке. В этот день, как никогда, вспомнились слова Пьера Кубертена: «Главное – не победа, главное – участие!»

Вера КУЧИНА

ПО СЛЕДАМ ЗЕМЛЕПРОХОДЦА



Краеведение – это то, что человеку ближе всего: сначала дом, где он родился, семья, люди, которые его окружают, а затем улица, город, страна, где он живёт, и далее понятия «малая Родина», «земляки». Краеведение – это история народа, его герои, самобытная культура. Это один из ведущих факторов формирования исторического и патриотического сознания детей и подростков.

С целью патриотического воспитания школьников через изучение истории родного края посредством увлекательной игры, в библиотеке с. Ингода для учеников 4-5- классов проведена игра-расследование «По следам землепроходца».

На мероприятие учащиеся познакомились с этапами освоения Забайкалья землепроходцами в 17 веке, получили знания о роли Петра Бекетова в освоении края. Разгадали

ребусы, цветные загадки, шифровки, составили пазлы, по контурным картам определили путь Петра Бекетова, пользуясь дневником землепроходца.

Для ребят была подготовлена книжная выставка «Встречь солнца», которая познакомила читателей с историей культурой и обычаями Забайкальского края. Дети узнали о событии, которое произошло 31 октября 2008 года – установка памятника Петру Бекетову на театральной площади в городе Чите.

Подобные мероприятия помогают развить познавательный интерес к истории родного края, воспитывают уважение, любовь к своему селу, району. Нужно, чтобы ребёнок с пелёнок знал историю своего края, знал и гордился успехами и победами людей, которые здесь живут и творят.

Зав. филиала библиотеки с. Ингода Ланг Н.П.

«ВЕЧНОЙ ПАМЯТЬЮ ЖИВЫ»

7 мая СДЦ «Самоцветы» совместно со школой МОУ ООШ с. Ингода провели фестиваль патриотической песни «Вечной памятью живы».

Гостеприимно распахнула свои двери школа с. Ингода, собрав всех на фестиваль, который прошёл в рамках празднования 73-годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

В этот праздничный день в зале собрались учащиеся, родители и педагоги школы. Торжественные аккорды дали своеобразный сигнал началу праздничного мероприятия.

Вниманию зрителей школьники представили патриотические песни. Все классы подготовились очень хорошо, некоторые песни ранее не исполнялись. Многие юные артисты использовали костюмы или военные атрибуты.

Бурные аплодисменты вызвали



выступления учащихся начальной школы. Выделились отличной подготовкой и учащиеся 6 класса под руководством классного руководителя Виктора Федотова. Никого не оставила равнодушным песня

«Мы не хотим войны» в исполнении коллектива «Веселые нотки» СДЦ «Самоцветы» руководитель Амирова Н. Я. Заведующая библиотеки с. Домно-Ключи Туезова Ю. Н. оформила книжную выставку «Годы великих испытаний».

В фестивале не бывает победителей, ведь каждый исполнитель вкладывает в выступление частичку своей души. Все участники конкурса были отмечены благодарственными письмами. Директор школы Галина Долгова отметила наиболее яркие выступления, поблагодарила всех выступающих и классных руководителей. Данный фестиваль проходил впервые, и было решено, что теперь он будет проходить ежегодно.

Директор СДЦ «Самоцветы» Елена ПЕТРОВА



Люди района



Много добрых и хороших слов мы говорим о людях, которые посвящают всю свою жизнь любимому делу и, несмотря на трудности, остаются верны своей профессии.

3 мая 2018 года ушла из жизни Антонина Дмитриевна Гофунхай. Мы выражаем искренние соболезнования близким и родным Антонины Дмитриевны и хотим рассказать нашим читателям об этом замечательном человеке, посвятившем всю свою жизнь культуре нашего района.

Антонина Дмитриевна родилась 22 июня 1940 года на станции Маккавеево. Все детство и юношество она провела в сво-

ВETERАН КУЛЬТУРЫ

ем родном селе. После окончания школы в 1959 году поступила в Читинское музыкальное училище на дирижерско-хоровое отделение. Окончив училище, начала свою трудовую деятельность в Маккавеевской школе учителем пения. Вскоре была направлена в Агинский бурятский округ, где работала преподавателем в детской музыкальной школе пос. Агинское и рудника Орловский, а также Агинском педагогическом училище.

Активно совмещала свою работу преподавателя с развитием художественной самодеятельности. Но любовь к родным местам вновь привела ее в Читинский район, где сначала работала преподавателем в Атамановской детской музыкальной школе. После перевода мужа на ст. Новая около 20 лет работала директором детской музыкальной школы. Антонина Дмитриевна всегда стремилась повышать свою квалификацию и, поступив в Читинский педагогический институт им. Н.Г. Чернышевского на заочное отделение, с успехом окончила его в 1983 году.

В течение всей своей жизни Антонина Дмитриевна оставалась активным человеком. Под ее руководством хоровые коллективы района занимали призовые места на смотрах художественной самодеятельности, а также становились победителями различных конкурсов и фестивалей. В начале 2000-х годов Антонина Дмитриевна работала методистом Управления культуры и кинофикации администрации Читин-

ского района, где в свою очередь организовала при управлении хоровой коллектив «Росичи».

Профессиональная деятельность Антонины Дмитриевны была неоднократно отмечена почетными грамотами, благодарственными письмами, званием «Ветеран труда». Она была награждена значком «За отличную работу» Министерства культуры СССР, памятной медалью «Дети войны».

Активная жизненная позиция не позволила Антонине Дмитриевне скучать и на пенсии. Она является автором книги «Родное» издание ГУК «УМЦКИНТ» 2016 г. В книге опубликованы стихи, сказки, музыкальные произведения личного сочинения. Также ее труды опубликованы в книге «Лики творчества», и «Талант не может быть незрячим» Читинской местной организации Всероссийского общества слепых, членом которого она являлась. Об Антонине Дмитриевне опубликованы статьи в газетах и других изданиях.

Много хороших и добрых слов можно сказать в адрес Антонины Дмитриевны. Память о человеке труда, посвятившем свою жизнь культуре нашего района останется в наших сердцах, ведь многие ее выпускники и по сей день работают в сфере культуры нашего края. Мы начинаем публикацию ее произведений на сайте МБУК «РДК» с. Засопка. Адрес сайта - <http://rdkzasopka.ru/> в разделе «Наши ветераны». Публикация материала начнется с июня 2018 года.

Методист МБУК «РДК» с. Засопка ДАНИЛОВА Т.Б.



Официальное средство массовой информации муниципального района «Читинский район»

Учредители: Совет муниципального района «Читинский район», Администрация муниципального района «Читинский район»

Издатель: МБУ «ЦМТТО» 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ленина, 157.

Главный редактор: Лопинцева М.А.

Адрес редакции: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ингодинская, 60, Телефон редакции: 32-30-90, e-mail: gazeta.ingoda@mail.ru

Компьютерный набор и верстка: МБУ «ЦМТТО»

Газета отпечатана: ООО «Снайпер» 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Амурская, 36.

Тираж 999 экз. Цена свободная

Сдача в печать по графику 14:00 Фактически 14:00

Заказ № 270

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Регистрационный номер ПИ № ТУ75-00110.

Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции.